

# 上电召开职代会确立中长期发展目标

## 2035年力争进入中国电子百强行列

本报讯 2月6日，航空工业上电召开2018年工作会暨三届二次职工代表大会。会议面向新时代，对标党和国家两个一百年的战略部署和航空工业集团公司建设新时代航空强国的战略规划，确立了上电新的中长期发展目标。

会议由上电党委副书记、总经理周鹏程主持，他传达了集团公司2018年工作会精神，作《2017年年度工作安排完成情况报告》。上电党委书记、董事长蒲毅作了题为《迈进新时代，建设新上电》的工作报告。

2017年，上电经营业绩再创新高，营业收入同比增长10.4%、利润增长10.3%、EVA增长12.7%，各项指标在中航电子11家上市企业中排名第一。公司聚焦主业发展，核心专业保持技术领先，全面完成27个机型

45695台/件、备件30832台/件的批产交付，圆满按期完成主机厂所的任务；践行军民融合发展，承研的产品在C919、AG600等机型上成功装机首飞；以军用技术衍生组建国画公司，探索混合所有制改革，年内实现收入1.18亿元，成为新的战略增长点；大力推进组织能力建设的，完成事业部制改革并试点竞争性业务激励方案，将科技部和生产管理部整合为防务工程部，统筹科研、批产的生产资源，并建立了支撑战略落地的专家体系和专家队伍；持续实施员工关爱工程，建成7个员工休息室，凝心聚力共同发展。

对照新时代新要求，蒲毅在报告中深刻剖析了上电在快速发展过程中暴露出的一些问题，并要求公司上下高度重视并着力解决。蒲毅表示，党

的十九大对建设社会主义现代化强国目标作出安排，承接国家战略和航空工业集团党组、航电系统分党组最新的改革思路，上电积极谋划，明确了发展目标：到2021年，成功转型为高科技企业；到2035年，在激光照明、虚拟现实、模拟仿真、光通信等专业领域成为行业领先，经济规模力争进入中国电子百强行列，成为引领相关专业发展的创新型高科技企业；至2050年，实现企业愿景——成为最受尊重的声光电领域的创新型高科技企业，经济规模力争进入中国电子行业前50强。

会议强调，上电要深入贯彻党的十九大精神，遵循集团公司八个“坚持”、五个“深入”的行动纲领；主动认识、适应新时代新变化，抢抓发展新机遇。

会议明确了2018年的工作目标和要点：坚持聚焦主业，确保全面完成年度型号科研、交付任务，全力推进照明、一体化座舱等五大核心专业的技术升级，并向无人机领域拓展，确保战略安全和专业安全；坚持创新驱动，全力将激光照明产业培育成上电下一阶段加速发展的新动能，加快飞行仿真系统和视景系统能力建设，形成规模，实现产业结构优化；坚持军民融合，进一步推进民机体系在军机中的运用，形成具有企业特色的航空产品研制体系；坚持深化改革，以精益敏捷为突破口，向智能制造发展；深入推进全面从严治党，坚持思想引领，发挥党的领导作用；坚持实施员工关爱工程，凝心聚力，共圆上电梦。（曹晨晓）

# AC313直升机首次完成加入CCAR-91部运行规范工作

本报讯（通讯员 陈能幸）2月8日，国产大型直升机AC313完成运行可靠性飞行，并通过局方验证，这表示AC313型机完成了首次加入CCAR-91部运行规范工作，可以进行通航作业。这将是

首个正式进行通航运行的国产大型直升机，对于应用国产直升机开拓通航产业具有里程碑式的意义，这也意味着未来在很多通航领域内都能见到AC313的身影。

# “湖北爱飞客航空小镇服务标准化试点项目”获批

本报讯（通讯员 陈晨）近日，国家标准化管理委员会下发《国家标准委关于下达2017年度国家级服务业标准化试点项目的通知》，中航荆门爱飞客公司申报的“湖北爱飞客航空小镇服务标准化试点项目”成功获批“2017年度国家级服务业标准化试点项目”。本次国家标准委批复了147项国家级服务业标准化试点项目，湖北省获批了4个项目，“湖北爱飞客航空小镇服务标准化试点项目”即为其中之一，同时也是全国唯一一个与航空小镇建设相关的服务标准化试点项目。

本次项目申报主体——中航荆门爱飞客公司，属于航空工业旗下爱飞客控股集团，公司自2014年1月成立以来，一直以湖北荆门爱飞客航空小镇的开发建设为己任，积极争取国家政策，筹集资金投入小镇的开发建设，目前已初步实现小镇机场核心区基础设施及功能建设，建成全国唯一水陆两用通用机场荆门漳河机场。2017年9月机场取得A1等级通用机场使用许可证，这意味着全国最高等级的通用机场正式开始投入使用，全国首个爱飞客航空小镇——湖北荆门爱飞客航空

小镇雏形凸显。湖北荆门爱飞客航空小镇为首批通用航空产业综合示范区之一，义不容辞地承担着先锋开拓和标准示范的责任。早在2017年11月，中航荆门爱飞客公司联合湖北省标准化与质量研究院在国家技术创新基地（中国光谷）隆重举行了“航空小镇综合标准体系新闻发布会”，共同发布了《航空小镇综合标准体系白皮书》，构建了航空小镇的综合标准体系框架及标准体系明细表，指出了航空小镇标准体系的实施路径，为航空小镇标准化建设奠定了扎实的基础。

此次“湖北爱飞客航空小镇服务标准化试点项目”成功获批“2017年度国家级服务业标准化试点项目”，为新时代背景下通用航空产业发展与新型城镇化建设提供了新思路、新方法，有力的促进通用航空与旅游、文化、体育等产业融合发展和创新升级的同时，将逐步在行业领域形成并完善标准和规范，有力促进标准化理念和航空文化理念的传播，为我国新型城镇化和航空小镇的建设发展提供了可复制可推广的标准化经验与模式。

# 短途运输保险保障平台为通航企业发展保驾护航

本报讯 日前，由中国民用航空华北地区管理局（简称“华北局”）与航联保险经纪有限公司（简称“航联”）共同主办的“2017年度通用航空器短途运输保险保障平台服务总结研讨会”在宁波召开。

本次会议全面回顾了2017年短途运输保险保障平台的运行情况，总结了服务经验，探讨了2018年平台服务工作计划，为进一步推动平台发展、降低企业保费成本、提升服务质量打下了坚实的基础。各地区管理局、北大荒通用航空有限公司、河北中航通用航空有限公司、内蒙古通用航空股份有限公司、华彬亚盛通用航空（北京）有限公司、幸福通用航空有限公司、中国人民财产保险股份有限公司的相关领导出席了会议。

会上，华北局副局长何鸣寒传达了民航局推动通航发展的有关指示精神；介绍了华北局贯彻民航局“放管结合，以放为主”指导思想，简化审批流程，大力支持通航企业开展短途运输工作的具体措施；对短途运输保险保障平台提出了继续为通航企业提供良好服务、降低保费的殷切期望。各地区管理局也就如何进一步提高和完善短途运输保险保障平台功能提出了意见和建议。

航联通航业务部总经理王伟向参会领导汇报了短途运输保险保障平台2017年度的运行情况及下一年度平台服务计划。

中国通用航空短途运输保险平台是针对短途运输在保险操作风险高、保费成本高、第三者责任险限额不足、现有保单保障项目不全等问题，在华北局的指导下，由航联牵头搭建的保险保障平台。平台使用的保险条款是航联在2016年经企业实地调研后，创新开发的中国通航第一个专属保险条款，在中国通航保险史上具有里程碑式的意义。

2017年年初平台正式推出并进入试运行，试运行效果非常好，得到了局方领导和通航企业的认可与支持。截至目前，通过短途运输保险保障平台投保的通航企业共有4家，包括七彩云南、河北中航、内蒙古通航和华彬亚盛，投保航空器总架数为9架。平台保险保障已覆盖国内从事通航短途运输业务的大部分公司，不仅解决了保障不足的问题，而且平均保费降幅达到了50%，展现了保险统保对通航企业经营，乃至对通航产业发展的重大作用。（刘忠凯 王伟）

# 凯天召开科学技术大会部署科技创新重点方向

本报讯 2月8日，航空工业凯天召开第十二届科学技术大会，旨在深入学习贯彻党的十九大精神，落实航空工业“两步走”战略目标、“八个坚持”“五项深入”行动纲领及公司十三五发展规划，会议总结了上届科技大会以来凯天在科技工作中取得的成就，部署了未来科技创新重点方向，并对28名在科技进步中做出突出贡献和在科技创新中表现突出的科研人员进行了表彰。

继第十一届科学技术大会召开以来，凯天获得国家科技进步特等奖1项，国防科技成果特等奖1项、二等奖1项、三等奖1项，集团科技成果二等奖8项、三等奖18项，共有279人次立功，申请专利257件。会议确定了凯天下一阶段科技工作重点：一要加强科研体制机制建

设，提高科研效率和质量；二要突破关键、核心技术，确保技术领先；三要加强资源保障，为科技创新保驾护航；四要发展创新文化，培育公司创新精神。

凯天党委书记、董事长陈铁燕表示，实现创新驱动，争做高质量发展的排头兵，就要有敢为人先的创新精神、航空强国的担当精神、追求卓越的战斗精神。全体干部职工要秉持发展自信，做创新驱动的践行者；巩固专业自信，做自主创新的领军者；培育文化自信，做自主创新精神的深耕者；彰显身份自信，做强军强国的担当者，在攻坚克难中追求卓越，在实施创新驱动战略中更加奋发有为，向着现代化航空制造企业目标奋勇前进。（李慧明）



http://weibo.com/cannews  
http://t.qq.com/cannews

航空工业江西洪都航空工业集团有限责任公司  
电话：0791-8768888 网址：www.hongdu.cn

近日，从四川省卫生行政部门获悉，航空工业363医院三级甲等综合医院评审合格。自此，363医院成功跻身航空工业5家成都市13家（市卫计委注册）三级甲等综合医院行列。363医院创建“三甲”期间，航空工业高度重视、大力支持，中航资产（中航医疗）主要领导现场指导，使创建工作目标坚定、信心倍增。2016年底申报，历时10个月，363医院对照639项评审条款，集中对标自查、差异分析、改进提升、验证固化，直到接受四川省医院等级评审委员会13人专家组为期4天的现场评审。秉承“传承、创新、担当、进取”的医院精神，近1000名员工目标一致、思想统一，行动同向、上下同欲，集全员工之智、举全院之力，充分诠释了主动作为的进取精神及敢想敢拼的时代责任感，这是医疗卫生战线上“航空报国”精神的具体体现，也是贯彻落实“健康中国”战略、深入学习党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想的生动实践。（刘远飞）

2月7日，中航国际航空发展有限公司（航空发展公司）与航空工业信息中心在中航国际产业园签署航空制造服务战略合作协议，双方将合力推动航空智能制造推进计划落地。新一代数字技术与制造业的深度融合，正在引发深远的产业变革，形成新的生产方式、产业形态、商业模式和经济增长点。市场力量与时代浪潮将两家单位凝聚在一起，共商“航空智能制造服务战略合作”事宜。未来双方将在设备全生命周期服务、柔性生产线集成服务等开展深入合作，共同构建“航空进口设备智能制造服务平台”，打造“业务主导、架构领先、流程顺畅、数据驱动”的先进运营体系，探索联合研发、共同运营的全面合作模式，合力推动航空工业智能制造推进计划落地，成为我国装备制造业设备器材运营服务和智能生产线规划建设领域具有重要影响力的领先解决方案供应商和服务商。（孙塔珈）

日前，航空工业一飞院邀请军科院、空军工程大学、上海交通大学和航空工业、中国航发等相关单位的十余位专家，对《航空武器装备经济性与效能分析》书稿进行评审。该书是航空工业科技委战略研究小组组织编写的《军用航空装备技术发展理论概述》系列丛书中的第六分册，由一飞院负责编写。该书从国家利益的高度阐释了航空武器装备经济性的概念、经济性分析与管理内容、方法、理论及实践成果，指出经济性与装备性能及有效性同等重要，并探讨了提高武器装备经济可承受性的途径和方法。与会专家一致认为该书主题明确、内容正确、逻辑合理、细节清晰、实用性强，对相关领域研究人员、工程设计人员及管理决策人员具有很强的参考价值，该书顺利通过评审。专家们还提出了很多建设性的意见，对书稿的修改完善和尽快出版发行起到了推动作用。（王泽宇 史娟娟）

# “新舟”60给奇寒的东北送上暖暖春意

## ——“新春走基层”记者随幸福航空飞往“神州北极”（二）

编者按：今年对东北地区来说，正在经历一个奇寒的冬天。对驾驶国产“新舟”60飞机忙碌在春运航路的幸福航空员工来说，正在接受严酷气象条件和复杂机场环境的考验。

进入春运高峰以来，本报“新春走基层”记者在幸福航空哈尔滨基地的支持下，连续飞行了哈尔滨至黑河、漠河，长白山至延吉、长春，哈尔滨至佳木斯、牡丹江等多条航线。长白山机场是我国第一个森林旅游机场，是长白山地区观光旅游、生态旅游、冰雪旅游的重要窗口。幸福航空“新舟”60飞机是这里航空运力的主力，为长白山地区的经济旅游发展，起到了极大的推动作用。在春运开始的短短时间里，记者就曾6次飞临这个高山机场，深深地被这里的航空人战天斗地的精神所感动。



本报讯（记者 车健为）“全国人民在过年，幸福航空在过关”。这是幸福航空运营负责人的一句实在话。是的，航空无小事！越到忙的时候越是要倍加小心。幸福航空全体总动员，全力以赴保春运。记者在春运繁忙的哈尔滨机场看到，“新舟”60飞机呼啸着在跑道擦出一道蓝烟儿，一路滑行在停机位停稳，扶梯放下乘客离开。机务们放好轮挡开始检查，卫生队从机坪拾级而上，加油车、餐车、行李车、排污车等等各路车马、车辆开始向这儿飞奔。在空旷的机坪上，这些忙碌模糊的身影是飞机的保障人员，为了让大家平安回家过年，他们在坚守在冰天雪地里。图为机长和机务机械师在研究飞机机械保养问题。

机长和机械师在研究飞机机械保养问题。车健为 摄

# 昌飞召开十二届二次职代会全面吹响2018年大干重点工作的号角

本报讯（通讯员 崔连军）2月7日，航空工业昌飞召开第十二届二次职工代表大会，全面落实航空工业集团公司和直升机公司年度工作会要求，总结工作、分析形势、明确方向、布置任务。本次大会是高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，以党的十九大精神为指引，早谋划、早布置，全面拉开公司“文化+环境”年建设的重要大会。

公司党委副书记、工会主席胡世伟传达了2018年航空工业工作会精神和航空工业直升机工作会精神，强调要高举旗帜，以实际行动为开创直升机产业更高质量发展的新局面、迈向新时代航

空强国的新征程贡献力量。

公司总经理、党委副书记徐德明作了题为《迈进新时代，开启新征程，全面推动公司向高质量发展转变》的工作报告。2017年，昌飞在集团公司和直升机公司的正确领导下，公司领导班子带领广大干部职工攻坚克难，内抓管理，外拓市场，创造了科研生产、经营管理、民生保障新佳绩，各项改革达到预期目标，各项业绩指标圆满完成。

公司始终不忘初心，牢记使命，着力推动企业快速发展，取得系列重大成果。公司运营能力持续增强，连续5年完成集团和直升机考核指标；管理水平大幅提高，管理基础进一步夯实；

品牌建设初见成效，产品质量与客户服务意识大幅提高；军民融合扎实推进，通航产业有新突破；文化的作用开始突显，党建与科研生产经营管理工作的融合在加快；公司规模和产值大幅提升，职工幸福指数大幅提高。

2018年是昌飞全面贯彻落实十九大精神的开局之年，是“十三五”发展承上启下的关键之年，也是公司“文化+环境”创建年，公司将坚持以党的十九大精神为引领，全面激活企业发展内生动力，全面推进发展由高速增长向高质量发展转变，建设新时代航空强国。

（上接一版）

航空工业哈飞通过“会上+线上”的传播模式，让集团工作会精神迅速传达给哈飞的广大干部职工中。大家纷纷表示，职代会上精神的传达，宣传工作动态的编发，固定党日的集中学习，微信、企业小助手等媒体平台的及时传播，让大家第一时间了解了集团工作会精神，未来发展蓝图让人倍感振奋，努力建设新时代航空强国的目标催人奋进。此外，哈飞对标集团工作会部署要求，将具体落实措施纳入职代会工作报告，贯穿2018年全年工作。2018年，哈飞将进入主营业务稳定增长期和全面转型升级决胜期。聚焦目标实现、突出质效提升、着眼价值创造、注重长远发展、汇聚强劲力量，哈飞将重点做好科研保障、各领域管理水平提升、营销服务能力建设、核心能力建设、和谐企业建设工作，努力完成各项任务，全面提升公司发展质量效益。（钟兆凤）

航空工业沈阳所第一时间按照集团公司要求组织收看工作会议实况。在

沈阳所视频分会场，所领导，首席专家李明院士、杨凤田院士，技术带头人及相关单位领导集中观看了工作会现场视频；第一时间组织学习、宣传会议精神，要求面对新机遇、新挑战，高效优质完成航空武器装备制造任务，为建设新时代航空强国整装再出发，做出新贡献；第一时间营造宣传舆论氛围。将会议相关内容在所新闻网首页、微信公众号头条、所报头版等显著位置刊登，将集团工作会报告图解通过楼宇视频循环播放，为干部职工学习提供便利条件；第一时间贯彻落实会议精神。所领导班子认真贯彻落实会议精神，逐项分解，明确责任，将集团工作会精神体现在沈阳所2018年工作会报告中，落实到2018年各领域工作计划中，真正把精神落细落实落地，为全面圆满完成各项任务吹响冲锋战鼓；第一时间明确部署学习要求。把集团年度工作会议精神列入党委中心组学习计划和第一季度党课学习提纲之中。党建与思想政治工作部编辑了会议精神专题学习资料，在

所OA网专栏发布。（李晓滨）

航空工业试飞中心在集团工作会召开期间组织相关领导干部通过视频观看会议实况，及时了解会议精神。会后，充分发挥媒体宣传作用，通过报纸、园区网、电子刊物及微信平台等第一时间发布工作会消息、报告解读等内容。2月9日，在试飞中心2018年工作会上，试飞中心党委书记葛和平传达了集团公司工作会精神，对各单位进一步学习贯彻会议精神提出了要求，以工作会精神指导全年各项工作。2018年，试飞中心将认真贯彻落实党的十九大精神，落实集团工作会精神、军品工作会部署，统筹推进“十三五”战略布局，坚持“一体两翼、开放共赢、改革创新、协调发展”的总体发展思路，坚持以提高发展质量和效益为中心，不断强化安全和效率，协调推动发展能力、执行能力、管控能力提升，全面做好抓党建、防风险、惠民生等各项工作，不忘初心、牢记使命，真抓实干迈向试飞事业协调发展的新征程。（张文俊）